
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 43ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTOBIOMÉDICO,  

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE  

DA UNIVERSIDADE FEDERALDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas 

da manhã, reuniram-se de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET) os 

membros do Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

(DMP), cujos nomes constam em lista anexa (ANEXO 1). A Profª Dra. Maria do 

Carmo Ferreira, Chefe do DMP, deu início à reunião informando os assuntos a 

serem apreciados. Item 1 – Homologação da Ata da 42ª Reunião do Colegiado 

do DMP. APROVADA por unanimidade. Item 2 –– Apreciação e 

Homologação da Composição da Comissão Examinadora da Segunda 

Retomada do Concurso Público para Professor Efetivo da Disciplina de 

Imunologia, Edital 17, de 17 de fevereiro de 2023. A Chefe do DMP passou a 

apresentar os nomes dos docentes que comporão a Comissão Examinadora do 

Concurso Público para Professor Efetivo da Disciplina de Imunologia, para 

apreciação do Colegiado deste Departamento. Foram indicados os nomes dos 

docentes Professor Dr. Fábio Barrozo do Canto, da Universidade Federal 

Fluminense, Professora Drª Adriana Cesar Bonomo, do IOC/Fiocruz e Professora 

Drª Vera Carolina Bordallo Bitencourt, da UNIRIO, que presidirá os trabalhos 

desta Comissão. Foram também apresentados os nomes das Professoras Doutoras 

Ana Carolina dos Santos Monteiro, da Universidade Federal Fluminense e Landi 

Veivi Guillermo Costilla, da UNIRIO, suplentes, igualmente para apreciação e 

homologação (ANEXO 2). Posteriormente às considerações dos membros do 

Colegiado, a Chefe do DMP colocou o item em votação, sendo APROVADO 

por unanimidade. Item 3 – Apreciação e Homologação da Composição da 

Comissão de Recursos da Retomada do Concurso Público, para Professor 

Efetivo da Disciplina de Imunologia, Edital 17, de 17 de fevereiro de 2023. 

A Chefe do DMP, em sequência, passou à apreciação dos nomes sugeridos para 

a composição da Comissão de Recursos do Concurso Público, para Professor 

Efetivo da Disciplina de Imunologia. Foram sugeridos para apreciação e 

homologação do Colegiado do DMP os nomes dos Professores Doutores Renato 

Geraldo da Silva Filho, Marcello Xavier Sampaio e Rubens Clayton da Silva 

Dias (ANEXO 2). Passado à apreciação do Colegiado, e aberto também às 

considerações e observações, o item foi posto em votação, sendo APROVADO 

por unanimidade. Item 4 – Assuntos Gerais: A) Indicação, pelo Professor 

Pedro Celso Braga Alexandre, diretor do IB, da Professora Patrícia de 

Albuquerque Garcia Redondo para compor a Comissão do Plano Diretor do 

IB. A Chefe do DMP participou aos presentes que a professora Patrícia estará 



 

compondo essa comissão, a convite do Diretor do IB, desejando votos de 

felicidades nesse novo desafio. B) – Participação no V Congresso Brasileiro 

de Parasitologia Humana – V CONBRAPAH. O Professor Dr. Adenildo da 

Silva Vasconcelos informou que estará participando do Congresso supracitado, 

na modalidade on line, no período de 17 a 20 de fevereiro de 2025, ministrando 

a palestra intitulada: “Parasitoses Negligenciadas: Desafios na Vigilância e 

Controle Epidemiológico”, dando aos presentes as linhas gerais sobre o evento 

e sua participação. C) – Matrícula de Monitores nos Projetos de Ensino. A 

Professora Dra. Vera Bordallo relatou estar tendo algumas dúvidas quanto a  

inscrição dos monitores para este ano. A Chefe do DMP avisou que estará 

verificando essas dificuldades junto às instâncias superiores para orientá-la e aos 

demais professores quanto a inscrição dos alunos bolsistas.  D) – Compra de 

Materiais para aulas práticas da Microbiologia. A Chefe do DMP comunicou 

que os materiais solicitados pela disciplina de Microbiologia estão em andamento 

para aquisição, graças ao empenho do Decano do CCBS nessa empreitada, para 

que a disciplina venha a ter os materiais a disposição antes do início do próximo 

semestre. A Professora Dra. Carmen Saramago, aproveitou o ensejo e agradeceu 

o empenho da Chefe do DMP em buscar resolver esta questão, bem como do 

professor Renato Geraldo da própria disciplina. Os professores Renato Geraldo, 

Marcello Sampaio, João Felipe e Patrícia Albuquerque, também contribuíram 

com observações e questionamentos sobre a aquisição de itens pela 

Universidade, fazendo-se um amplo e produtivo debate sobre o assunto.   Nada 

mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que vai identificada por mim, 

Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada pela Chefe do 

Departamento. 

 

 

 

_________________________________________ 

Profª. Drª. Luciana Moreira Lima 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

Em Exercício 

 

 

_______________________________________ 

Paulo Cesar Silva 

Secretário do DMP 

 

 

 

 



 

 

 

 

ANEXO 1 

 

 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 43ª Reunião Remota do Colegiado do 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 06 
/02/2025, através da Plataforma Google Meet: 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia FALTOU 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

João Felipe Rito Cardoso Patologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia PRESENTE 

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia FÉRIAS 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Patrícia de Albuquerque Garcia Redondo Patologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia FÉRIAS 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

__________________________________________ 

Profª. Drª. Luciana Moreira Lima 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 

//pcs                                                     Em Exercício 



 

 

 

 

 

ANEXO 2 

 

 
 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro- UNIRIO 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia- DMP 

Segunda Retomada do Concurso Público de Provas e Títulos 

Professor Adjunto A da Disciplina de Imunologia 
Edital 17 de 17 de fevereiro de 2023 

 
Membros Efetivos da Comissão Examinadora 

 

                              1. Vera Carolina Bordallo Bittencourt (Presidente 

                              2. Adriana Cezar Bonomo (FIOCRUZ) 

                             3. Fábio Barrozo do Canto (UFF)  

 

Membros Suplentes da Comissão Examinadora 

 

                        1. Ana Carolina dos Santos Monteiro (UFF) 

                        2. Landi Veivi Guilhermo Costilla (UNIRIO) 

 

Membros da Comissão de Recursos: 

 

                        1. Marcello Xavier Sampaio (UNIRIO) 

                        2. Renato Geraldo da Silva Filho (UNIRIO) 

                        3. Rubens Clayton da Silva Dias (UNIRIO) 

 


		2025-02-13T15:40:18-0300


		2025-02-13T15:42:09-0300


		2025-02-14T13:05:41-0300




